

13次大型清拆累计拆除建筑面积10.31万平方米

# 光明大街项目东段征拆任务完成

5月26日,光明区光明街道开展光明大街市政工程项目第13次集中清拆活动,对光明工片区、深水光明以及供电局等建筑进行清拆,总面积1.8万平方米。本次清拆标志着光明大街项目东段征拆任务已基本完成,项目全面进入征拆收官和路面施工阶段。

光明大街纳入中心区“三横两纵”路网,是改善居民出行条件、激活中心片区空间重构的重要环节,对推动光明中心区开发建设具有重要意义,亟待拓宽改造。

新规划的光明大街为双向六

车道,总用地面积约9.96万平方米,需拆除建筑物137栋,动迁约6000余人,涉及工业区、商铺、住宅、供水供电等国有企业等多种主体,情况复杂,任务艰巨。

光明区委区政府高度重视光明大街市政工程,区领导亲自挂帅指导工作开展。光明街道将光明大街市政工程列作头号工程,全力以赴攻坚克难,抽调150余名工作人员,完善组织架构,全力攻坚。

项目分为东西两段推进,项目启动后短短4个月完成西段全线征拆任务,按时移交土地。随后立即转战东段,工作组成员风

(文/图 于木子 张琦)



项目共启动13次大型清拆活动

民治街道实现“一社区一法律顾问”全覆盖

## 居民家门口 可享受免费法律服务



传讲座活动。讲座主题结合居民的实际需求,以婚姻家庭、老年人权益保护、劳动法、抵制校园暴力、民间借贷等为主。通过法治宣传活动,营造社区法治氛围,引导居民依法办事,理性、合法表达利益诉求。

社区法律顾问还通过微信群,随时提供线上法律咨询服务。每周定期发布自编的“普法周报”,用通俗易懂的文字内容,展现与大家息息相关的法律常识。同时还不定期发布社会热点新闻、案例,通过以案释法来让广大居民学习了解与工作生活息息相关的法律知识。

在民新社区,还由社区法律顾问团队提出方案,成立了民治街道首支社区普法志愿者队伍。普法志愿者队伍除开展常规的法治宣传、人民调解、法律咨询等业务之外,还通过普法志愿者向居民搜集他们最关心、最想了解的法律问题,由社区法律顾问律师团队研究商讨进行整理汇编,并编印成册。目前已编印完成劳动争议和婚姻家庭与继承两本普法口袋书。

(文/图 王志钰 张燕玲 李明燕)

民治居民在家门口就能享受免费法律服务

龙华区民治街道“一社区一法律顾问”以1+1模式布局,每个社区配备1名社区法律顾问和1名社区法律顾问助理,社区法律顾问每周固定一天到社区工作站值班,社区法律顾问助理则工作日每天在社区工作站值班。目前,该街道12个下辖社区已实现法律顾问全覆盖,社区居民在家门口就能享受免费法律服务的便利。

据介绍,民治司法所在每个社区工作站醒目位置公示了驻社区顾问律师的姓名、照片、联系方式及服务时间,并制作了便民联系卡,方便群众及时了解律师情况。社区法律顾问每季度要在社区至少开展一场普法宣

讲座活动。讲座主题结合居民的实际需求,以婚姻家庭、老年人权益保护、劳动法、抵制校园暴力、民间借贷等为主。通过法治宣传活动,营造社区法治氛围,引导居民依法办事,理性、合法表达利益诉求。

社区法律顾问还通过微信群,随时提供线上法律咨询服务。每周定期发布自编的“普法周报”,用通俗易懂的文字内容,展现与大家息息相关的法律常识。同时还不定期发布社会热点新闻、案例,通过以案释法来让广大居民学习了解与工作生活息息相关的法律知识。

在民新社区,还由社区法律顾问团队提出方案,成立了民治街道首支社区普法志愿者队伍。普法志愿者队伍除开展常规的法治宣传、人民调解、法律咨询等业务之外,还通过普法志愿者向居民搜集他们最关心、最想了解的法律问题,由社区法律顾问律师团队研究商讨进行整理汇编,并编印成册。目前已编印完成劳动争议和婚姻家庭与继承两本普法口袋书。

(文/图 王志钰 张燕玲 李明燕)

## 丰丽学校举行2021年立志礼

为引导全校师生进一步坚定理想信念、弘扬爱国主义精神,引领广大青少年从小立下鸿鹄志,5月18日,龙岗区丰丽学校举行了2021年“梦想于心 立志于行”5·18立志礼。

校长张斌在立志礼活动中表示,立志就是要把个人的远大志向与国家命运联系起来,与中华民族的伟大复兴紧密结合,胸怀祖国、面向未来。她希望每一个丰丽人不仅要立下面向未来的鸿鹄之志,而且要

持之以恒地努力,去拥抱明天,去成就梦想。其后,全体丰丽学子朗诵《我立志我成长》。优秀毕业生黄馨莹同做经验分享。她说,立志树上悬挂的红灯笼里,曾经有她写下的志向与目标,在老师的耐心教导和父母的悉心陪伴下,她最终实现了曾经在红灯笼里立下的目标,以优异成绩考入了深圳高级中学。希望学弟学妹们能只争朝夕,不负韶华。

(李薇 李燕如)

## 街道速递

### 龙华 龙华街道开展《禁毒法》宣讲活动

5月25日下午,龙华区龙华街道禁毒办联合和联社区工作站到金禾田商务中心组织企业开展《禁毒法》宣讲活动。借着宣传《禁毒法》的同时,龙华基层反邪教社会工作者还为企业员工科普了反邪教相关的法律法规,警示企业员工不信邪、不传邪,做个守法好公民。

本次宣讲活动设置了《禁毒法》宣讲台,工作人员通过PPT课件向企业员工耐心宣讲吸毒成瘾人员的情形以及公安机关作出强制隔离戒毒的决定的内容,结合真实案例详细讲解了

《禁毒法》和《禁毒条例》,现场还有专业禁毒社工向企业员工展示了仿真毒品实物模型,嘱咐员工把毒品的危害告诉身边更多的人,以防上当受骗。

邪教危害不亚于毒品,宣讲台下反邪教专业社工通过宣传折页耐心地向企业员工讲述“邪教的危害”和“如何正确认识邪教与宗教的区别”,涉及邪教活动即是涉嫌违法犯罪,警示企业员工学习《禁毒法》的同时也要学习反邪教法律法规,增强自我防范邪教的意识。

(王志钰 郑艺煌 陈绮珊)

### 宝安 燕罗街道推进犬只管理工作

为有效推进犬只管理工作,宝安区燕罗街道加大人力投入,强化责任管理,扎实推进犬只注射电子芯片工作。

据悉,截至5月27日,燕罗街道已完成年内登记发证180只,注射电子芯片植入158只,犬只电子芯片注射率88%,行动快效果好,全区排名第一。犬只电子芯片注射工作开展伊始,燕罗街道发挥大部制改革优势,将各部门拧成一根绳,明确职责分工,形成工作合力。一是实行一周一报制度,每周将各社区进行排名比拼,使各社区或执法片区积极主动作为,形成你追我赶

的良好工作氛围;二是通过设立台账的方式,快速有效地筛选出还未注射芯片的犬只,并采取“上门入户”的方式,督促犬主及时将犬只带到指定医院注射电子芯片,有效提高犬只注射电子芯片的工作效率;三是开展8次犬只注射电子芯片便民服务进社区活动,大大提升群众给爱犬注射电子芯片的便利性;四是以创建“文明养犬小区”工作为抓手,通过创建12个文明养犬小区,强化日常宣传引导,提高居民文明养犬意识,营造文明养犬氛围。

(陈云强 钟李兰 余俊杰)

## 做无愧于新时代的合格党员 公明街道西田社区开展主题党日活动

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”

5月24日上午,光明区公明街道西田社区开展“不忘初心,牢记使命”主题党日活动,社区党委委员、党员代表前往光明区党群服务中心参观学习,接受革命传统教育。

活动在全体党员的庄重宣誓中拉开了帷幕,全体党员再次重温入党誓词,牢记共产党员的初心和使命,永葆共产党员的政治本色。随后,大家走进党史长廊和光明区基层党建成果展览室,认真听取工作人员关于党建工作开展情况、取得成果及经验的详细介绍,了解各示范点先进党建工作的新思路、新做法。通过一幅幅历史图片、一个个鲜活事例,党员们更加深入地了解了党史、党建等方面的内容,巩固深化了“不忘初心,牢记使命”主题教育成果。

“我们都要深入学习党史、铭记历史,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,提高



庄严宣誓

自己的党性修养水平,进一步发挥先锋模范作用。”一位党员在参观完党史长廊后这样说道。

活动最后,全体党员一同观看了《袁隆平》纪录片,缅怀袁隆平院士,学习他热爱党、热爱祖国、热爱人民的品质,牢记他俯首甘为孺子牛的精神。

全体党员深入学习了党的光荣历史后一致认为,要以先进典型为榜样,学习他们的舍身忘我、服务人民的坚定信念和大爱情怀,充分发挥党员的模范带头作用,把初心和使命体现到具体工作中,在平凡的岗位上履责尽责,努力做无愧于新时代的合格共产党员。

(文/图 于木子 陈锦 姚思伟)

## 从党史中汲取力量 在实践中砥砺前行

### 坪山多样化“打开方式”推动 党史学习教育走深走实

自党史学习教育开展以来,坪山区各级各部门开展了形式多样、丰富多彩的活动,推动党史学习教育走深走实。

日前,坪山区委统战部组织开展了2021年党外知识分子“学党史、悟思想、跟党走”活动。来自中建科技、深圳湾实验室坪山中心、万乐药业、健翔医药、齐心、中城生命科学园、比亚迪、坪山国高、华商林李黎等科研院所、知名企业的40多名党外知识分子赴大鹏新区刘黑仔纪念馆和袁庚故居参观学习,重走红色线路,汲取前行力量。

坑梓街道生物医药创新产业园则举办了首期“书记课堂”活动,活动邀请产业党委副书记、普瑞金CEO栗红建,从“红船精神”“现实意义”“企业成长”

“交流分享”四个方面,生动讲授了一堂主题为“传承红船精神,走在新时代前列”的党课。

据悉,“书记课堂”活动延续性好,形式灵活,由各党组织书记结合企业及自身实际“量身定做”,旨在聚焦“产业链、人才链、创新链”,加强产业链下的企业多方位融合,推动党史学习教育学深透。

石井街道党工委“共学史齐力行”活动在近日在街道公共文化服务中心启动。活动借助深圳技术大学的丰富优质教学资源,不仅有听课学史、品歌学史、赏画学史,也有思想交流、实地调研、解决难题,既创新形式推动党史学习教育,又立足办实事推动践学力行。

(胡振华)

宝龙街道宝龙社区把党史学习教育融入各项中心工作

## 打造智慧党建服务“综合体”

近期,

宝龙街道宝龙社区党委结合区委、街道党工委“学史力行,为群众办实事”的工作部署,坚持以“党建引领,创智宝龙”为方向,深入挖掘各方文化资源,借助党建示范点优势,多措并举,结对共建开展党史学习教育,打造区域化智慧党建服务“综合体”,积极探索“社区+校区+园区”党建服务阵地建设,让党史学习教育既接地气又聚人气。

如何在实现党史学习教育全覆盖同时,推动大家有更深刻的思想领悟?为此,福永街道相继成立了街道、社区两级读书班,依托读书班开展“品读党史奋进前行”读书分享会,引导大家开口说、大声论,在学习讨论中深化印象、提升领悟,推动广大党员群众在思辨中明理增信、崇德力行。

(文/图 朱文庆 黄海贵)

据了解,深圳信息职业技术学院是“风雅颂诗经艺术传承基地”,学校将《诗经》核心内容,融合传统礼仪、汉服、汉舞、茶道、书法、木工、陶艺、古琴、箜篌、非遗等优秀传统文化项目,定位“诗经+”建设思路传承中国优秀传统文化。宝龙社区结合资源优势,与深圳信息职业技术学院开展结对共建,在宝龙学校创建风雅颂诗经分基地,用传唱形式传播中国传统文化。

此外,宝龙社区是高新技术产业园区,进驻了比亚迪、创维、亚辉龙等50余家知名大型高

技术企业。深圳信息职业技术学院依托“全国移动互联网创新教育基地”、“Adobe认证考试中心”等认证资质,利用现有专业课程和师资优势,为辖区内的园区、企业提供软件编程、市场营销、运营管理、微软Office商务应用专家、信息化提升等职业技能培训服务,提升园区企业及小区居民职业技能水平。

阿布@书吧(宝龙店)位于宝龙社区振业天峦,面积约1030平方米,集智能书吧、区图书馆社区分馆于一体,是深圳智能书吧与图书馆、文化馆相结合的创新型文化项目,也是全市第一家“三馆合一”的公共文化空间。宝龙社区与深圳信息职业技术学院结对共建“阅读+”基地,以阿布@书吧为服务阵地开展阅读、亲子沙龙等活动。建立名师讲团、大学生社团相结合以及挖掘家长资源的模式,让青年、青少年在参与中体验,加深对中华优秀传统文化的认识。(蔡鹏飞 彭少鹏 周益 李天云)

## 深圳启动第七次党代会精神进基层宣讲活动

### 西乡成立首个街道讲师团

5月26日,深圳市第七次党代会精神进基层宣讲活动暨西乡街道党工委讲师团揭牌仪式举行。这是深圳首个街道讲师团,也是继在全省首个完成区级党委讲师团组建后,深圳又一走在全省前列的创新之举。

作为全市街道首创之举,西乡街道党工委讲师团组建了10名特聘讲师团队和35名讲师团成员两支队伍,涵盖领导干部、人大代表、政协委员、理论专家、先进典型、民间艺人及企业事业单位、社区等一线工作者。他们将深入基层,通过开展全方位、多层次、立体化的宣讲活动,不断增强吸引力、亲和力和感染力,厚植爱党、爱国、爱社会主义情感,汲取

奋进新征程的磅礴力量。

今年以来,西乡街道以深挖特色资源、按需求惠民生、以宣传营造氛围等方式,广泛发动工、青、妇等群众力量,不断创新学习形式和手段,全面推进党史学习教育落地落实。该街道先后4次邀请深圳市、宝安区讲师深入街道进行理论宣讲,覆盖听众12000人次;利用“501人巾帼宣讲队”、“76名文化钟点工”、“7000余名楼栋长”、“330余老人协粉丝团”以及“强国入企班”等,深入社区、企业、学校开展宣讲活动;充分发挥“学习强国”学习平台作用,推动学习型示范街道建设。(朱文庆 彭赐该)



## 百名画家百件(套)作品亮相大芬

5月27日,“走向辉煌——庆祝中国共产党成立100周年美术作品展”在深圳市大芬美术馆开展。本次展览时间从5月27日至6月27日,市民可通过“大芬油画村”微信公众号提前预约或者到现场预约观展。

据了解,本次展览聚焦红船精神、井冈山精神、长征精神、抗战精神、抗美援朝精神、焦裕禄精神、大庆精神、改革开放精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神、十个伟大革命精神,强调学术性与社会性并重,在多元

(文/图 李薇 李晓亮)